

高考志愿填报智选系统“一键解忧”

山东理工大学教授志愿填报讲座明日线上直播

记者 张敏 报道

晨报淄博7月30日讯 1.7万个专业,20万个本科志愿计划,77类限科组合,一百万个位次……2020年山东新高考志愿填报,由往年的“简单数学”题,变成了今年的“高等数学”难题,这让很多高考生及家长头疼不已。8月4日,普通类常规批就要开始填报志愿,面对海量信息,到底应该怎么填报,才能让孩子上一个理想的大学?由山东理工大学宋喜兵教授参与研发的“高校志愿智选”山东新高考志愿智能填报系统,可以很好地解

决考生的志愿填报问题。

为了更好地服务高考生及家长,8月1日下午3点,大众日报淄博融媒体中心特邀山东理工大学高等教育学研究员、《高教研究与评估》主编宋喜兵教授进行高考志愿填报线上直播讲座。宋教授长期从事高等教育基本理论、大学排名、学科专业建设、高等教育经济学等方向的研究。承担省部级重点研究项目等10余项科研项目,参与完成中国—欧盟基金项目1项;在中外学术刊物上发表论文30余篇。

“山东新高考的复杂规则,

再加上1.7万个专业,20万个本科志愿计划,77类限科组合,一百万个位次,决定了人工计算出备选志愿是有很大难度的。那么,我们可以依靠大数据系统,由计算机通过复杂的人工智能技术得出备选志愿。”宋教授说,通过数据测算来看,每个人的96个优先志愿,需要100多万次计算量才能得出。

记者采访得知,由宋喜兵教授参与研发的“高校志愿智选”山东新高考志愿智能填报系统,是由北大、山大等名校参加过国家级课题的教授,潜心10年开

发,专为山东新高考定制的,运用统计学分析、概率分析和数值分析,大数据筛出“全部可录志愿池”,让每个考分都有定位仪。

这套系统的特别之处是,高科技精算出96个优选志愿,再提供100个志愿让考生自由替换,另外提供500个志愿让考生大范围自选,同时可定制城市、专业、

学校。

“使用超快捷、超智能;一键智选96个志愿,一键替换志愿,一键自选志愿,这套系统的优势非常明显。”宋教授说,该系统独创的算法得到了相关部门、大学、中学的认同和赞誉,已有省内200余家高考咨询专业机构和学校购买。



扫码添加“高校志愿智选”小程序



扫描二维码观看高考志愿填报线上直播讲座

圆满完成安徽六安抗洪抢险任务

淄博市城际救援队再援安徽庐江

文/图 记者 孙渤海
通讯员 毛宁宁

晨报淄博7月30日讯 在奔赴安徽六安参与抗洪抢险并安全返回淄博后,7月27日,10人编制的淄博市城际救援队突击队再度出征,重返安徽执行防汛救援任务,此行的目的地是庐江县。截至今天,他们已圆满完成了大堤执勤、转移老人等任务。而不久前他们曾在安徽六安参与救援,7月24日刚刚返回淄博。

此前的连日强降雨,使安徽省合肥市庐江县出现了洪涝灾害,汛情十分严峻,各方救援力量驰援庐江。7月27日,庐江水位上涨,情况紧急,庐江县防汛指挥部邀请9958应急救援协作平台到达现场一级备勤。经9958应急救援协作中心研判,9958出队进行水灾救援和现场备勤。

7月27日下午4点,淄博市城际救援队响应报备,突击队10名队员集合,晚上9点从淄博出发连夜赶往安徽庐江。“我们10个人中有6个人刚参加了安徽六安的救援,这次带上了3艘冲锋舟、动力马达和专业水域救援装备。7月28日早上,我们抵达庐江,历时11个半小时,行程830公里。”



在庐江县,突击队队员帮助当地村民转移物资。

突击队领队冯岩表示,7月28日他们在庐江县白湖镇防洪大堤值守备勤,观察水情。

7月29日上午,突击队接到信息,庐江县金湾村水势上涨,一名瘫痪的孤寡老人被困家中,急需救援。队员整装出发,驾驶冲锋舟赶到老人家中,将老人小心抬到担架上,系好救生衣后转移到了安全地带。

受洪水影响,该村一养殖户的1000多只鸭子分散在水域中,如不能及时赶回岸上,将给养殖户带来很大损失。接到这一信息后,队员又乘冲锋舟赶到,随

后手动划船协助养殖户将鸭群赶回了岸上。当天,突击队还协助庐江县领导巡查灾区受灾情况,累计巡查3个村庄,巡查面积达5平方公里。

今天上午,突击队驾驶冲锋舟搭载着当地电力人员,巡查了部分杆体被淹没的电线杆,协助对方将“高压危险 禁止靠近”的警示牌悬挂到了线杆上。“我们穿的水域救援服是黄色的,队内我们都自称是‘小黄人’。只要在庐江一天,我们都会处于随时待命、随时出击的状态。”冯岩说。

高新区四宝山街道火炬社区创新开展各种小活动

“班前10分钟”让工作人员状态佳

记者 陆晓茜

通讯员 陈新金 王芳 报道

晨报淄博7月30日讯 广播体操做起来,普通话学起来,红色文化写起来……从7月27日开始,淄博高新区四宝山街道火炬社区创新开展了“班前10分钟”活动,形式多样的文体小活动,让社区工作人员调整好状态,以饱满的激情和热情投入一整天的社区工作。

“第九套广播体操现在开始!”7月27日上午8点20分,距离正式上班还有10分钟,火炬社区工作人员在服务大厅做起了广播体操。这是“班前10分钟”的第一

次活动,大家跟着节奏进行班前体育锻炼。7月28日同一时间,“班前10分钟”活动为“听党史学讲普通话”,7月29日是广播体操锻炼时间,7月30日是朗读时间。

社区每天的工作是满负荷的,需要精神高度集中。创城达标、扫黑除恶、大整治大提升、调解居民纠纷、处理社区投诉等等,每一项工作都要认真完成,一刻不能松懈,工作强度非常大。“班前10分钟”活动,内容设置富有趣味性,让工作人员在轻松愉快的氛围中,调整好状态投入一天的工作。

火炬社区党委书记、居委会

主任翟艳说,社区工作人员已经养成了提前上班的习惯,以往早到主要是整理卫生。俗话说“一日之计在于晨”,经过社区“两委”成员商量,在征求社区工作人员意见后,现在把整理卫生放到了下班后,早上开展“班前10分钟”活动,活动将结合阶段工作重点,有针对性地开展10分钟之内的文体活动。

目前,“班前10分钟”主要有广播体操、听党史学讲普通话、学唱红歌等形式,推动社区全民健身、文化建设、党建学习等;遇到上级通知和文件,也利用“班前10分钟”进行集中传达。

家属和救援队寻找多日未果

八旬老人走失逾9天

记者 孙渤海 报道

晨报淄博7月30日讯 几天前,张店一名八旬老人离开小区后未归,家属和救援队寻找多日未果。截至目前,老人走失已超过9天。

7月29日,淄博阳光救援队发布寻人消息,一名86岁的王姓老人于7月21日下午从鲁兴家园走失。老人外出时身穿蓝色短袖上衣(背上印有鲁中公路字样)、军绿色裤子、黑色鞋子,手拿黑色拐杖。老人患有阿尔兹海默症,耳聋,不爱交流。

老人的女儿告诉记者,老

人于7月21日下午2点50分左右出了小区,沿着北西六路向北走到了中润大道路口又向西五路走去。从截至目前查到的监控看,当天下午3点15分左右,老人从西五路和中润大道路口又向东走了,尚不知老人下一步去向。

如果你见过这名老人,请拨打电话18615115229或17805337682告知家属。



扫描二维码查看更多内容

小区物业问题老大难 社区“居民议事”解决了

记者 潘赞名 报道

晨报淄博7月30日讯 一个长期脏乱差的小区,通过居民议事协商,引进了物业公司管理,老旧小区即将旧貌换新颜。今天,张店区体育场街道河滨社区居委会“滨滨有理”居民议事厅组织辖区公交公司宿舍居民议事,解决了存在多年的老大难问题。

今天下午,记者来到张店区体育场街道河滨社区居委会,30多名社区居民已经在会议室就坐。这是河滨社区“滨滨有理”居民议事厅第一次召集居民议事情,目的是解决公交公司宿舍的物业问题。

据了解,市公交公司宿舍有住户118户,是一个老旧小区。前期院内危楼拆除后,院内秩序管理成了大问题。虽然有个大门但是无人看管,因紧邻便民市场,逐渐成了公共停车场,随之带来的环境卫生问题、安全隐患问题成了居民头疼的事。社区了解情况后及时介入,把居民代表召集到社区“滨滨有理”议事厅,一起

商量讨论如何管理的问题,让居民有地方讲理、有地方说理、有地方评理。

在会议上,居民各抒己见,有的认为可以自行管理大门,每家轮流看门,晚上锁死;有的认为还是选聘物业,招聘保安,每家每户交物业费;有的想让公交公司管理,一时难以达成统一意见。社区向居民介绍了小区的现状和政策趋势,认为引进物业公司是最好的选择。最终经过讨论,大家一致同意以每平方0.35元的价格聘请物业,物业对小区的保安、卫生、停车等进行全面管理。在现场,居民对物业服务合同进行了商讨和修改,并在合同上签字。

居民代表刘明娟对记者说:“从我们向居委会反映问题到解决问题仅仅用了半个月时间。”他们居住的小区长期脏乱差,依靠居民自己的力量解决不了问题。现在通过“滨滨有理”居民议事厅不仅解决了物业问题,以后这里还将成为社区居民交流的平台。